



施政十件大事評選投票結果

1 立法會選舉成功舉行 優質民主開創新局

第八屆立法會選舉於2025年12月7日舉行，130多萬選民參與投票。在宏福苑火災發生後，此次選舉仍如期圓滿完成。本屆選舉「區區有競爭、界界有比拚」。特區政府各部門設立專班統籌宣傳動員，推出多項便利投票措施，社會各界廣泛參與。

2 宏福苑發生五級大火 齊心協力救災善後

大埔宏福苑發生五級大火後，國家主席習近平高度重視，作出重要指示。特區政府啟動緊急機制，全面展開救災及善後工作，並調查事件。在中央港澳辦協調下，國家有關部門和廣東省積極提供支援，共同協助特區政府做好救災及後續工作。香港及內地各界捐款總額達數十億元。

3 粵港澳攜手承辦全運會與殘特奧會 大灣區融合樹新里程碑

第十五屆全國運動會與全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會由粵港澳三地成功舉辦，不僅推動本地體育發展，展現香港舉辦大型綜合賽事的能力，更突顯大灣區協作的強大效應。

4 啟德體育園啟用 成盛事經濟新引擎

啟德體育園於2025年3月1日正式啟用，特區政府多個部門在啟用前進行多次聯合演練，確保準備充分。園區啟用以來，已成功舉辦逾30場本地及國際活動，不僅推動體育發展，更成為香港「盛事經濟」的重要引擎。

5 持續提升國際金融中心地位 推進黃金交易市場建設

在2025年9月發布的《全球金融中心指數》報告中，香港穩居全球第三，並蟬聯亞太第一。統計顯示，香港IPO市場2025年表現領先全球。特區政府加速建立國際黃金交易市場；推動設立精煉廠；建立黃金中央清算系統等，不斷提升金融服務能力。

6 簡約公屋提速年內 入伙惠民 置業階梯 放寬轉讓助民安居

特區政府持續推進「簡約公屋」項目，並同步打擊公屋資源濫用。2025年施政報告提出多項措施豐富置業階梯，並上調綠白表配額比例以協助更多公屋居民置業。

7 黎智英危害國安 裁定罪成 堅定維護國家安全 和香港法治

2025年12月15日，高等法院原訟庭對壹傳媒創辦人黎智英涉嫌違反香港國安法一案作出裁決，裁定其兩項串謀勾結外國勢力罪及一項串謀發布煽動刊物罪全部成立。此次香港特區履行維護國家安全的憲制責任，有力捍衛了法律的正義和尊嚴，彰顯了香港法治精神。

8 紀念抗戰勝利80周年 立體多元厚植家國情懷

2025年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，特區政府以立體多元方式深化愛國主義教育，厚植青少年的家國情懷。

9 高層決策簡化程序 北都發展全面提速

行政長官李家超多次以「心急如焚」形容自己推動北部都會區建設的迫切心情。2025年4月，行政長官會同行政會議批准北環線主線方案，隨後特區政府與港鐵簽訂合作協議。9月，施政報告宣布成立「北部都會區發展委員會」。11月，《新田科技城創科產業發展規劃概念綱要》公布。12月22日，河套創科園香港園區正式開園。

10 國際調解院正式成立 助港打造「調解之都」

國際調解院2025年10月20日正式在香港開業，成為全球首個致力於通過調解方式和平解決國際爭端的政府間法律組織，將鞏固其作為亞太區法律與爭議解決服務中心的地位，助力香港打造「調解之都」。

各校踴躍參加評選 提升公民意識

香港文匯報訊（記者 嚴鑑華）

是次評選共設一等獎兩

名、二等獎5名、三等獎15名、

紀念獎30名、「最踴躍參加學校

獎」、「最踴躍參加機構獎」。其中「最

踴躍參加學校獎」由順德聯誼總會翁祐中

學、東華三院李嘉誠中學、明愛馬鞍山中學取

得；「最踴躍參加機構獎」由香港中華文化總會、

香港貴州聯誼會及香港廣西賀州市同鄉聯誼會獲得。

順德聯誼總會翁祐中學三學生張雅蕙接受香港文匯報訪問時表示，為學校獲得「最踴躍參加學校獎」感到開心，也

對參加是次典禮感到非常榮幸。她笑言，最大的得着就是看到行政

長官及其他平時只在電視上才見到的公眾人物。她認為，這是難得的機

會，「如果以後還有類似活動，我們都會繼續踴躍參加。」

順德聯誼總會翁祐中學校長譚莊陵接受香港文匯報訪問時指出，以往學校經常參



●譚莊陵校長(左)、學生張雅蕙(中)。

香港文匯報記者曾興偉攝

加類似活動，覺得這些活動非常有意義，能提升學生的公民意識與綜合素養，「學生透過活動，可以多討論新聞時事，加深對社會事務的了解。」她續指，學生們也很關注啟德體育園的相關發展，認為啟德體育園落成和啟用，可為香港經濟帶來很大的提振作用。

出席施政十件大事評選頒獎禮 特首：每一件都勾勒了港人奮鬥足跡

由香港文匯報發起，大公報、點新聞等30家媒體聯合主辦，54間團體協辦的「2025年特區政府施政十件大事評選」昨日舉行頒獎典禮，「立法會選舉成功舉行優質民主開創新局」獲得最多市民關注，其次為「宏福苑發生五級大火 齊心協力救災善後」。香港特區行政長官李家超在典禮上致辭時表示，回首2025年，香港在邁向由治及興的新征程上穩步前行。這一年，我們共同見證很多對香港未來發展具有深遠意義的事件，每一件都勾勒了我們的奮鬥足跡。新的一年，政府會鞏固完善行政主導，團結所有愛國愛港的力量，推動香港繼續積極融入和服務國家發展大局，主動對接「十五五」規劃等國家戰略，同時推行系統性改革，決心打破利益藩籬，讓香港這個共同家園變得更美好。

●香港文匯報記者 黃子龍

「2025特區政府施政十件大事評選」由香港文匯報發起，大公報、點新聞、中國日報、有線新聞、明報、星島日報、南華早報、香港電台、Now新聞台、香港01等30家媒體聯合主辦，54間團體協辦。活動自1998年推出至今成功舉辦27屆，已成為市民與政府溝通的重要互動平台。

市民每年通過郵寄、傳真、網站投票等方式參與評選，選出他們認為最具影響力和最關心的「特區政府施政十件大事」。「2025年特區政府施政十件大事評選」昨日於香港會展舉行頒獎典禮，李家超、香港大公文匯傳媒集團董事長兼香港文匯報社社長、大公報社社長李大宏主禮並致辭（見另稿），其他主禮嘉賓包括外交部駐港副特派員張長偉，中國人民解放軍駐香港部隊副司令員吳軍，全國人大常委會委員、立法會主席李慧玲，署理政制及內地事務局局長胡健民，中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部二級巡視員謝興，中央政府駐港國安公署二級巡視員宋一平，全國政協常委姚志勝、廖長江，香港中國企業協會副會長兼總裁于曉，特區政府新聞處處長廖李可期，特區政府廣播處長關婉儀，交通銀行（香港）董事長、執行董事、交銀國際董事長肖霆等。香港政商界、社會團體、文化界、媒體高層等近200位嘉賓應邀出席活動。

特區良政善治廣受市民肯定

香港文匯報訊（記者 嚴鑑華）全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長兼香港文匯報社社長、大公報社社長李大宏，昨日在「2025年特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮上致辭時表示，今屆評選結果充分映照出過去一年，行政長官李家超帶領特區政府，秉持務實高效、守正創新、民有所呼、我有所應的鮮明施政風格，全面落實「愛國者治港」原則，主動融入國家發展大局，全力拚經濟、謀發展、促改革、惠民生，推動特區各項事業躍上新台阶。

李大宏：對接「十五五」推動高質量發展

李大宏致辭時表示，「2025特區政府施政十件大事」評選結果涵蓋政治、經濟、民生及大灣區融合等多個關鍵領域，充分映照出過去一年來，李家超帶領特別行政區政府推動社會各項事業的發展：從第八屆立法會換屆選舉圓滿成功舉行，到北部都會區建設破局提速推進；從粵港澳攜手承辦全運會與殘特奧會、啟動盛事經濟，到宏福苑大火善後工作高效處置、厚植民生底色，特區政府展現出的良政善治新風貌、新作為，得到社會各界和廣大市民的積極擁護與充分肯定。

立會選舉領航優質民主 對接「十五五」拓港機遇



●特首出席「2025年特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮。香港文匯報記者曾興偉攝

護國安築牢繁榮穩定根基

李家超致辭時說：「這一年，我們堅定維護國家安全和法治精神，築牢繁榮穩定的根基。」李家超指，第八屆立法會選舉順利舉行，是完善選舉制度後的第二次立法會選舉，為行政主導和「愛國者治港」原則適應下，行政立法進一步良性互動打開新局面。他續指，法院對危害國家安全的案件作出公正裁決，展示了香港上下維護國家安全的決心，彰顯法治精神。這兩件大事一體兩面，鞏固了香港由治及興的根本條件。

「這一年，我們深刻銘記歷史，厚植家國情懷，融入和服務國家發展大局。」他表示，2025年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，政府的紀念活動得到廣大市民熱烈參與，讓偉大的抗戰精神與愛國傳統深入年輕一代心中。去年，粵港澳三地攜手成功承辦第十五屆全運會和殘特奧會，向世界展示了粵港澳大灣區協同發展的強大能量。

「這一年，我們全力推動經濟發展，鞏固並提升香港的國際競爭力。」李家超說，啟德體育園這大半年以來已成功舉辦了多項國際及本地活動，成為帶動體育、旅遊與文化產業的新引擎；總部設在香港的國際調解院正式開業，成為全球首個以調解方式解決國際爭端的法律組織。去



●一等獎頒發。香港文匯報記者曾興偉攝

年，香港繼續成為全球最自由經濟體和全球三大金融中心之一，香港黃金市場正全速發展。政府亦簡化行政程序，提速發展北部都會區這個香港未來一個極重要的增長引擎。

宏福苑大火 齊心救災善後顯團結

「這一年，我們共渡了艱難的時刻，共同在危難中見證人性的愛心與香港的團結。」他說，大埔宏福苑火災是一場令人痛心的事件。在災難面前，特區政府迅速應變，消防、警務、醫療、社會福利等人員奮力營救和支援，全力以赴。

「我們深刻感受到中央對香港的關愛、內地同胞對香港的情誼，更體會到香港人同舟共濟、守望互助的精神。」

「這一年，我們全力推動經濟發展，鞏固並提升香港的國際競爭力。」李家超說，啟德體育園這大半年以來已成功舉辦了多項國際及本地活動，成為帶動體育、旅遊與文化產業的新引擎；總部設在香港的國際調解院正式開業，成為全球首個以調解方式解決國際爭端的法律組織。去



機械人主持

本次活動創新啟用人形機械人「小擎」擔任現場主持之一，揭曉是次評選出的「十件大事」；同時推出大文AI數字人主播「陳大文」播報詳細事件內容，呈現一場兼具科技感與溫度的發布盛典。



●香港文匯報記者曾興偉攝

黎智英危害國安 裁定罪成 堅定維護國家安全 和香港法治

2025年12月15日，高等法院原訟庭對壹傳媒創辦人黎智英涉嫌違反香港國安法一案作出裁決，裁定其兩項串謀勾結外國勢力罪及一項串謀發布煽動刊物罪全部成立。此次香港特區履行維護國家安全的憲制責任，有力捍衛了法律的正義和尊嚴，彰顯了香港法治精神。

紀念抗戰勝利80周年 立體多元厚植家國情懷

2025年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，特區政府以立體多元方式深化愛國主義教育，厚植青少年的家國情懷。

高層決策簡化程序 北都發展全面提速

行政長官李家超多次以「心急如焚」形容自己推動北部都會區建設的迫切心情。2025年4月，行政長官會同行政會議批准北環線主線方案，隨後特區政府與港鐵簽訂合作協議。9月，施政報告宣布成立「北部都會區發展委員會」。11月，《新田科技城創科產業發展規劃概念綱要》公布。12月22日，河套創科園香港園區正式開園。

國際調解院正式成立 助港打造「調解之都」

國際調解院2025年10月20日正式在香港開業，成為全球首個致力於通過調解方式和平解決國際爭端的政府間法律組織，將鞏固其作為亞太區法律與爭議解決服務中心的地位，助力香港打造「調解之都」。

各校踴躍參加評選 提升公民意識

香港文匯報訊（記者 嚴鑑華）

是次評選共設一等獎兩

名、二等獎5名、三等獎15名、

紀念獎30名、「最踴躍參加學校

獎」、「最踴躍參加機構獎」。其中「最

踴躍參加學校獎」由順德聯誼總會翁祐中

學、東華三院李嘉誠中學、明愛馬鞍山中學取

得；「最踴躍參加機構獎」由香港中華文化總會、

香港貴州聯誼會及香港廣西賀州市同鄉聯誼會獲得。

順德聯誼總會翁祐中學三學生張雅蕙接受香港文匯報訪問時表示，為學校獲得「最踴躍參加學校獎」感到開心，也

對參加是次典禮感到非常榮幸。她笑言，最大的得着就是看到行政

長官及其他平時只在電視上才見到的公眾人物。她認為，這是難得的機

會，「如果以後還有類似活動，我們都會繼續踴躍參加。」

順德聯誼總會翁祐中學校長譚莊陵接受香港文匯報訪問時指出，以往學校經常參